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4° che si compia lo appalto sospeso 
della costruzione delle cliniche pediatrica, 
lar ingoiatr ica e r inoiatr ica a S. Aniello in 
Napoli, che ora è dimostrato necessario sia 
al più presto eseguito. » (Bravo! Bene!) 

Presentazione di disegni di legge e di relazioni. 
Presidente. Invi to l 'onorevole Vollaro D e 

Lieto a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

Vollaro De Lieto. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge 
« Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamento in alcuni capitoli dello Stato 
di previsione della spesa pel Ministero dei 
lavori pubblici per l 'esercizio finanziario 
1900-901. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distr ibuita. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole ministro 
di grazia e giustizia. 

Cocco-Ortll, ministro di grazia e giustìzia. Mi 
onoro di presentare alla Camera un Decreto 
Reale che mi autorizza a r i t i rare il disegno 
di legge relativo alle decime ed altre pre-
stazioni fondiarie perpetue. 

Mi onoro pure di presentare un disegno 
di legge per le decime ed altre prestazioni 
fondiarie perpetue, ed un disegno di legge 
per le decime Agrigentine. Domando che 
questi disegni di legge siano inviat i alla 
Commissione che esaminava quello che sono 
stato autorizzato a r i t i rare. 

Presidente. Dò atto all 'onorevole ministro 
di grazia e giustizia della presentazione di 
questo Decreto Reale e dei due disegni di 
legge. 

L'onorevole ministro domanda che questi 
disegni di legge siano invia t i alla stessa 
Commissione che esaminava il disegno di 
legge da lui r i t i rato. 

Filì-Astolfone. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Fili Astolfone. Associandomi alla proposta 

dell 'onorevole ministro, osservo che l'onore-
vole Mauro, il quale faceva parte di quella 
Commissione, non appar t iene più a questa 
Camera: e quindi propongo che sia affidato al 
presidente l ' incar ico di chiamare un collega 
a sostituirlo. 

Presidente. Non essendovi osservazioni in 
contrario, s ' in tenderà approvata la proposta 
dell'onorevole ministro, dandosi facoltà al 

presidente di nominare un nuovo membro 
della Commissione in sostituzione dell'ex-de-
putato Mauro. 

(Così rimane stabilito). 
Invi to l 'onorevole Campi a recarsi alla 

t r ibuna per presentare due relazioni. 
Campi. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sul disegno di legge : Stato di pre-
visione della spesa del Ministero degli affari 
esteri per l 'esercizio finanziario 1901-902; 
e la relazione sul disegno di legge: Spese 
per le t ruppe distaccate in Oriente (Candia). è 
Si riprende la discussione del bilancio della pub-

blica istruzione. 
Presidente. Saranno stampate e dis tr ibui te 

agli onorevoli deputat i . 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Catan-

zaro per isvolgere il suo ordine del giorno, 
che è così concepito: 

« La Camera invi ta il Governo a prendere 
le opportune disposizioni perchè i provvedi-
tori agli studi, vigilando alla esatta appli-
cazione del regolamento per l ' istruzione ele-
mentare obbligatoria, impediscano alle Ammi-
nistrazioni comunali di impunemente violarlo, 
a danno della scuola e dei maestri . » 

Catanzaro. Sarò brevissimo. Il campo ri-
servato alla difesa della scuola e del maestro 
elementare, che io mi era proposto di per-
correre, è stato int ieramente mietuto dagli 
oratori che mi precedettero. 

Il r iportare quindi qui al tr i argomenti 
già stati sottoposti all 'attenzione del mini-
stro, sarebbe abusare della pazienza della 
Camera, e lo sarebbe tanto più per me uscito 
da poco tempo dalle file della classe ope-
raia, per entrare nella classe non meno 
oppressa, nè meno disgraziata dei piccoli 
commercianti; perchè la mia posizione di ope-
raio potrebbe far sembrare strano che io vo-
lessi prendere la parola appunto sul bilancio 
dell ' istruzione pubblica, quando al tr i già dif-
fusamente ne parlarono e con quella compe-
tenza che io certamente non ho, e che so di 
non avere. 

Ma se le mie poche cognizioni in materia , 
se lo stato di stanchezza e di morbosità giu-
stificata, in cui si trova la Camera, possono 
farmi sentire la necessità di non addentrarmi 
in una questione così importante e di rimet-
termi, a quanto in difesa di essa, già dissero 


